

8天近293万个签名 香港市民热烈支持涉港国家安全立法



6月1日，香港各界“撑国安立法”联合阵线召集人与嘉宾出席记者会。 □ 新华社记者 吕小炜/摄

据新华社电 8天时间开设5400多个街站，2.5万人次义工参与，近293万名市民签名支持……由香港各界“撑国安立法”联合阵线发起的“撑国安立法”签名行动，得到香港市民热烈响应。

“我们希望表达全港市民全力支持从国家层面建立健全香港维护国家安全的法律制度和执行机制的正确决定，保障国家安全，维护香港繁荣稳定。”在香港各界“撑国安立法”联合阵线1日举行的记者会上，联合阵线召集人之一、全国人大常委会委员谭耀宗表示。

为了支持香港国家安全立法，包括谭耀宗在内的13位召集人于5月24日发起组建香港各界“撑国安立法”联合阵线，得到社会各方积极回应。2074名社会各界人士成为发起人，1023个各界机构成为支持团体。他们在全港设置街站，并在网上发起联署，呼吁市民参与“撑国安立法”签名行动。

从5月24日至31日，线上线下签名活动全面展开，截至5月31日晚11时，8天收集到近184万个市民现场签名以及近109万个网上签名，共有近293万名香港市民表示支持国安立法。

“街头所见，市民都踊跃参与签名行动，不少地区出现排队签名的长龙，当中不乏年轻人支持。”谭耀宗说，尽管有的街站被恶意滋扰，受“黑暴”影响提前关站，但这并不影响义工朋友和广大市民的热心支持，他们上下一心，共同捍卫家园。

香港特区政府行政长官林郑月娥、多位特区政府司长以及港区全国人大代表和全国政协委员等社会各界人士都到街站签名支持，呼吁齐撑香港国安立法。

在当日的记者会上，谭耀宗、吴秋北、谭锦球、李慧琼、苏长荣、王惠贞、陈勇等多位召集人共同出席活动，呼吁全港市民继续支持香港国家安全立法。

香港民建联主席、特区立法会议员李慧琼表示，过去一年出现了很多严重挑战“一国两制”原则底线，严重危害国家主权、安全、发展利益的违法活动，国家此时进行国安立法是应有之义，是对全国人民负责，确保“一国两制”行稳致远。她呼吁市民继续站出来支持香港国家安全立法。

港区全国政协委员黄英豪说，国家安全是包括750万香港同胞在内的全国人民的共同底线，涉港国家安全立法后，相信更多人会清楚相关法律界限。“只有大家遵守，香港才可以稳定，经济才得以继续发展，民生才得以继续改善。”

在此次签名行动中，九龙社团联会下辖属会的9000多名义工共收集到50多万个市民签名。九龙社团联会理事长王惠贞介绍，有一位百岁婆婆在家人搀扶下出来签名，许多青年人和纪律部队人员也出来签名。“大家上下一心，都希望早日完成香港国安立法，为香港繁荣稳定和长治久安打下坚实基础。”

谭耀宗表示，这次签名结果充分反映了香港市民支持涉港国安立法的强烈心声，联合阵线会尽快将签名结果交由中联办转呈中央，也会继续向市民做好香港国安立法宣传工作，希望尽快完成立法。

“撑国安立法，护‘一国两制’！国家安全，人人有责！”在记者会尾声，多位嘉宾上台齐呼口号，共同表达希望“一国两制”行稳致远、香港长期繁荣稳定的心愿。

中纪委5月发布近50名干部案件信息

5月29日晚20点30分，中央纪委国家监委网站(以下简称中纪委网站)发布了当月最后一条案件信息：“四川省绵阳市中级人民法院原党组书记、院长莫亚林接受纪律审查和监察调查”。

据统计，中纪委网站“审查调查”栏目5月共通报近50名干部案件信息，涉及1名中管干部，2名中央一级党和国家机关、国企干部，以及近50名省管干部。其中，36人为首次被通报，其余为落马官员案件处理结果，11人被给予开除党籍处分。

原中国船舶重工集团有限公司董事长胡问鸣是5月唯一一名被通报接受审查调查的中管干部。5月12日深夜，中纪委网站通报了胡问鸣被查消息，胡问鸣成为今年首位被查的央企原“一把手”。胡问鸣任董事长期间曾多次经历中央巡视，并在中央巡视反馈会上多次作表态。去年8月，中央巡视组向中船重工党组反馈了巡视情况，胡问鸣表示，将切实提高巡视整改政治站位，坚决贯彻巡视整改政治要求，强化压实巡视整改政治责任，全面完成巡视整改政治任务。同月，胡问鸣卸任中船重工董事长之职。

5月，还有2名中央一级党和国家机关、国企干部落马。他们是：国家能源局西北监管局原党组书记、

局长王天才和中铁八局集团有限公司原巡视员曹义。两名干部被查处时均已退休多年。王天才于2015年5月退休，此前长期在能源领域工作，历任西北电力集团公司生产技术部主任，陕西省电力公司调度中心主任，国家能源局西北监管局局长等职；曹义曾在铁道部第二工程局工作10余年，2003年任中铁八局集团有限公司总经理，此后历任中铁八局集团有限公司董事长、巡视员等职务，2017年4月退休。

5月被查处的省管干部中有33人为首次被通报，11人被开除党籍。其中包含多名政法机关干部。如北京市人民检察院副检察长焦慧强，内蒙古自治区司法厅副厅长吴铁城，河北省公安厅刑警总队原总队长王星亮及四川省绵阳市中级人民法院原院长莫亚林等6人接受审查调查；上海市杨浦区人民法院原院长任湧飞，陕西省西安市公安局原副局长阎鸿，陕西省咸阳市市委原常委、政法委书记郭中秋等3人被开除党籍。

此外，5月还有一名外逃职务犯罪嫌疑人回国投案。5月18日，中纪委网站发布消息称，近日外逃职务犯罪嫌疑人钱建芬从境外回国投案。据报道，钱建芬是无锡融海投资咨询有限公司原法定代表人，涉嫌行贿罪，于2019年7月外逃。 □ 据人民网

湖北抗疫烈士 彭银华医生的女儿“六一”出生

湖北抗疫烈士彭银华医生去世百余天后，在“六一”国际儿童节这天，他的女儿在湖北省妇幼保健院出生。

据了解，彭银华去世时，他的妻子钟欣已怀有身孕。钟欣一直在湖北省妇幼保健院进行产检。5月29日，钟欣被安排住院待产。6月1日上午，一直为钟欣做产检的产科主任医师赵云为钟欣实施了剖宫产手术。8点40分，钟欣的女儿出生，体重3480克，整个手术过程35分钟。钟欣给女儿取名“六一”。

赵云说：“手术很顺利，孩子也很健康，手术过程中钟欣很坚强。”

据湖北省妇幼保健院副院长金志春介绍，为了对抗疫英雄的敬意，医院除了免除钟欣此次住院分娩所有费用外，后期还将继续为母女二人持续提供专业的健康关爱，以告慰英烈。

彭银华生前系武汉市江夏区第一人民医院呼吸与危重症科医生。新冠肺炎疫情发生以来，他始终坚守抗击疫情一线，全力救治新冠肺炎患者，不幸感染新冠肺炎，于2020年2月20日抢救无效以身殉职。他被国家卫生健康委员会、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局追授为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”，被湖北省人民政府评定为新冠肺炎疫情防控工作牺牲烈士，被共青团中央、全国青联追授第24届“中国青年五四奖章”。 □ 据新华社

报告称成年人争过儿童节 喜购怀旧零食、游戏机、校服

1日发布的一份报告显示，六一儿童节不再只是儿童的专属，越来越多的成年人也开始给自己过“儿童节”。

拼多多提供的数据显示，搜索六一儿童节礼物的核心人群中，25~40岁之间的消费者占到了半数。过去15天时间里，他们在拼多多上高频搜索了怀旧零食、switch等产品。

有不少商家迎合了这一“成年人抢过儿童节”的趋势，早早上架了针对成年人的“怀旧礼包”，包括了怀旧零食大礼包、怀旧游戏机、怀旧校服和T恤等。

一款包装上印着“猪饲料”、实际上是怀旧零食集合的创意商品在短时间内销量增加557%。数据显示，这些商品大都并非自己食用，而是通过快递的方式分享给朋友。

拼多多新消费研究院研究员范日召表示，成年人开始用怀旧礼物来排解生活压力变成了儿童节的一个重要主题。

“成年人每个节都要过，是近年来节日消费的一个重要趋势”，范日召表示，“随着现代化和城市化的加速，当代成年人需要借助节日消费的形式来排解一部分的生活焦虑。”

当然，成年人除了给自己和朋友购买儿童节礼物之外，不少身为家长的成年人，仍然为孩子准备了六一儿童节礼物，儿童智能手表、迪士尼门票等订单量出现明显增长。

据拼多多发布的《儿童节十大热销商品榜》显示，5月16日至5月31日期间，平台涉及“六一”“儿童节”“六一礼物”等关键词商品的订单进行统计，最终怀旧零食礼盒、盲盒、乐高登上前三位。

榜单显示，未成年消费者购买最多的商品是盲盒。盲盒是这几年兴起的潮流之一，主打动漫影视周边或设计师设计。因为盒子本身并不会标注，只有拆开之后才会知道究竟是什么，让盲盒成了不少人相互赠送的礼物之一。

但对于儿童来说，并不是所有的礼物都是“甜蜜”的，其中有不少礼物也意味着“期待和压力”。榜单显示，家长准备的儿童节礼物中，少儿编程、少儿英语教辅书等学习材料同样出现了2倍以上的增长。 □ 据中新社